

从“卖煤炭”到“卖风物”——新“靠山吃山”记



新华社记者盖博铭、李

杨新玲曾是乡里煤炭运输营业的承包商。听她先容，20年前山区里有很多多少小煤窑，几千名矿工同时作业，矿工收入每月能够近万元。但为治理情况、转型生长，北京市要求关停该地域煤窑。

“金山银山就是绿水青山”，对于许多墟落，自然绿色资源是可连续生长的最大资本。掩护绿水青山，做大“金山银山”，不停富厚生长经济和掩护生态之间的辩证关系，成为京郊州里的起劲偏向。

转型生长并非一蹴而就。2011年以来，当地政府在曹家坊村开展废弃矿山治理事情，5个治理区共投入资金4563.71万元，治理面积近2000亩。为了盖住山沟中的煤矸石，施工职员建起四道“大坝”；为了恢复大山的绿色，共蒔植了元宝枫、榆叶梅、金枝国槐等具有鉴赏价值和经济价值的树种近10万株。

2017年拍摄的北京市房山区史家营乡山谷风貌，该区域植被恢复，旅游业逐步兴起。 新华社发

乡里生长不再靠“黑经济”，而是靠“绿经济”。据先容，百瑞谷景区的设计者从历史、文化的传承角度打造了矿山修复区、矿业遗迹展示区、自然旅行区、墟落民俗旅游区等多个功效分区。矿区文化、人文历史、自然风景成了该区域的新“资源”。

新华社北京10月9日电 题：从“卖煤炭”到“卖风物”——新“靠山吃山”记



留住这自然风景和人文历史，让生涯在这里的人与自然协调相处——岁月悠悠，绿水青山，不仅仅是百瑞谷这个4A级景区的“金手刺”，也播撒下京郊可连续生长的“金种子”。

翻阅地方史，采煤曾经是史家营乡的主要经济支柱，这里煤炭资源丰富，最多时拥有数百个矿场，年平均收入近60亿元。当地住民先容，矿工多时，乡政府门前广场边摆满了小吃摊位，而现在乡里就剩山脚下一家饭馆。

2008年拍摄的北京市房山区史家营乡山谷风貌，采煤曾经是史家营乡的主要经济支柱。 新华社发

北京旅游业蓬勃，拥有长城、故宫(微博)等多处胜景奇迹，也有如十渡、青龙峡等自然风景。这墟落风物区有何特殊之处？

百瑞谷之以是得名为“百瑞”，是由于这里的一座千年庙宇——瑞云寺。抗日战争时期，瑞云寺曾被改为八路军兵工厂，为前线提供了大量的地雷、子弹，为牢固凭据地战果做出了突出孝敬，现在这里经由修缮对外开放，成为人们凭吊历史的好行止。

“十一”黄金周时代，距离北京市区100公里外的小墟落迎来了大喜事：筹备6年的房山区史家营乡曹家坊村的百瑞谷景区开门迎客，鸣锣打鼓、鞭炮齐鸣，村里好不热闹。

“早几年来，可不是这个情形，在这儿你基本见不到此外颜色，全是黑的，就连树叶，也都是玄色的。”房山领土分局地质矿产科事情职员王吉鹏回忆说。



我国北方的冰瀑绝大多数会在三四月间融化，想要在春夏之际见到冰瀑可能性很小。这个小墟落里撒播着“六月冰河、千年冰瀑”的说法：由于百瑞谷海拔高、温度低，山谷中的溪水往往在初夏还没有完全融化……

听当地黎民先容，矿工多来自外省市，关停之后大多回了原籍。矿区内的部门原住居民在异地搬迁中换了新家，乡里的中学生可以免学费、住宿费到城区接受更好的教育。“矿区”在转型，黎民的生涯在一点点改变。

史家营乡旅游办公室主任张德强表现，要让老黎民在生态建设的历程中获益，看到生态带来的盈利，才气从基础上调动黎民努力性，让生态建设酿成这个区域黎民的自觉行为和自觉行动，形成良性循环。

初秋是北京，在影象里就该有湛蓝的天空、微黄的枝叶，另有被秋风“撩拨”过的湖面……

记者沿着山路前行，沿途遇到几家被关停的矿场，墙已被煤色“浸染”，废弃的装备弃捐一边等候处置。

“对‘靠山吃山’有了新的明白。”杨新玲说，以前各人是使用山里的煤炭资源，生长“黑经济”，现在“自然氧吧”“野生山茶”等才是我们真正的“金山银山”。

现在，杨新玲已是一家民俗旅游山庄的老板，重大节日时天天能接待近50桌游客。今年“十一”时代，另有6名外国游客慕名而来。

作家郁达夫先生笔下曾这样形貌《故都的秋》：“秋天，这北国的秋天，若留得住的话，我愿把寿命的三分之二折去，换得一个三分之一的零头。”

“矿区”变“景区”，路两旁醒目的金枝国槐，如标兵一样平常，沿着山路蜿蜒曲折一起向上，金黄色的树叶随风飞翔，与山坡上蒔植的核桃、山楂、海棠、山杏等果树遥相呼应。

从全省整体情况看，农村电商发展迅速，但整体水平依然不够。

西安电子科技大学的小刘同学今年21岁，她小学四年级时出了车祸，从那以后一直只能坐着轮椅上学。

当前文章：<http://www.soso44.com/article/20170925-loa.pdf>

发布时间：2017-10-22 06:37:42

[重庆时时彩能赢万吗](#) [重庆时时彩微信自动封盘](#) [时时彩同步软件下载](#)
[重庆时时彩五星玩法说明](#) [时时彩平台出租系统](#) [时时彩怎么根据路买号](#)
[重庆时时彩网址是什么?](#) [时时彩微信交友群](#) [北京赛车公式软件](#) [北京赛车有哪些网站](#)